

我国内阁改组 傅海燕升任部长 协助处理人口事务

温伟中

1 August 2012

联合晚报 (新加坡) (简体)

温伟中 报道 woonwj@sph.com.sg 24 小时热线: 1800-7416388 MMS 或 WhatsApp 传照片: 92288736

傅海燕今天升任部长，成为我国第二位女部长，她期待与国人讨论结婚生子的课题。

在去年分水岭大选的 14 个月后，李显龙总理昨天宣布内阁重组，其中最受人瞩目的是傅海燕（48 岁）成为我国独立以来第二位女部长。

继前总理公署部长陈惠华在去年大选于阿裕尼集选区败选后，内阁就没有女部长。

傅海燕即日起出任总理公署部长兼环境及水源部和外交部第二部长，同时协助副总理张志贤处理全国人口事务。

她原是新闻、通讯及艺术部兼环境及水源部高级政务部长。

傅海燕是在 2006 年大选中选为裕廊集选区国会议员，在同届议员中，目前只有吕德耀担任（交通）部长。

在去年的大选中，她所照顾的裕华区被划为单选区，但仍然击败对手蝉联，很多人猜测她会出任部长，但总理委任她出任新闻、通讯及艺术部和环境与水源部的高级政务部长。

她昨天通过电邮受访时说：“总理对我的信任我谦卑以对，也很荣幸能够有机会为治理新加坡而尽力，期待能为我们的下一代带来更美好的新加坡。”

具双文化背景及出色华英双语能力的傅海燕，也是外交部首名女部长，她被看好能与中国打好关系，并更细腻处理新移民课题。

傅海燕也是行动党妇女团主席，针对新职务，她说：“人是新加坡最重要的资源，我很荣幸能有这个机会参与人口及人才署的工作，探讨我国的人口课题，它的影响深远，将直接影响新加坡的社会结构及经济竞争力。”

“我尤其期待同国人讨论婚姻与生育政策及其他与人口有关的重要决定。”李总理：将不时调动内阁

2 个部门将重组成 3 个新部门，李显龙总理预期在这任期内，将时 不时作进一步的内阁调动。

李总理昨天宣布，从 11 月 1 日起，社会发展、青年及体育部，和新闻、通讯及艺术部将重组成 3 个新部门：社会及家庭发展部，文化、社区及青年部，及通讯及新闻部。

到时，原社青体部代部长陈振声将出任社会及家庭发展部代部长，原国防部兼教育部政务部长黄循财将升任文化、社区及青年部代部长，原新闻、通讯及艺术部长雅国博士将出任通讯及新闻部长。

李总理发文解释说：“首先，我们需要加强我们的家庭和提升社会安全网，协助有需要的人。其次，我们必须促进艺术与体育，通过志愿服务精神建立社会资本，同时与我国青年一道共同塑造我们的未来。第三、我们必须改进与公众沟通和接触方式，从而在社交媒体和科技快速进步的时代，更有效地同越来越多元的社会接触。”

他预期在这个任期内，将时不时作进一步的内阁调动，并擢升更多国会议员。

学者：内阁改组合理

内阁改组后多出新部门和新部长，网民担心“会花更多纳税人的钱”。

学者认为，改组合理，但政府也应花时间消除人们的疑虑。

有些网民质疑，新部门、新部长是否只创造出更多高薪职位，带来不必要的公务花费。

官委议员兼新加坡管理大学法律系助理教授陈庆文说，改组让各部门有更清楚的分工，现阶段不宜下定论认为会增加不必要的政府开支。

“比方说，社青体部负责的东西实在是太多了，又是体育，又是老人的，难免会给人缺乏重点、不够重视的感觉。”

“今后，由两个不同部门来管理，一个负责‘日常’问题，另一个负责‘理想’问题，这将能更好、更专注地分配资源，来正视社会所面对的问题。”

他指出，社青体部部长有时要与体育赞助商进餐，有时要拜访贫困的租赁组屋，容易让公众对部门的形象感到困惑。

他说，改组后，各部门功能将简化和更具焦点。 3 新生代部长 平均 41 岁

3 名新生代部长平均年龄 41 岁，期待打造更美好的新加坡。 ◆黄循财

文化、社区及青年部代部长兼通讯及新闻部高级政务部长（11 月 1 日生效）

“在未来几个月，我期待和更多国人见面——我们的年轻人、艺术和体育团体，及我们的公民和社区志愿者，听取他们的想法和意见，了解如何才能使新加坡保持强劲。”

“能由一个部门来负责这些公共生活的不同领域，将能带来更多相辅相成的便利，让所有人受惠。” ◆陈川仁

人力部代部长兼国家发展部高级政务部长

“感谢副总理尚达曼及国家发展部长许文远，过去这段时间，我从两位前辈身上学习到很多事。”

对于擢升，他以平常心看待，“这只不过是一个职称，你不会因职位变动而突然改变，我也不会变得更聪明了。”

他强调，制定政策前必须亲身掌握和确认实际情况，包括人们的感想和各方矛盾。

“无论我们做什么，都要是对国人和社会有意义的。我们要应对的不只是当下的问题，也要确保我们的孩子和下一代能永续发展。” ◆陈振声

社会及家庭发展部代部长（11月1日生效）兼国防部高级政务部长

“虽然我们正努力要顺利过渡到新的部门，但社会发展、青年及体育部的当务之急是确保无论是家庭和社会服务，或是社会发展、青年及体育的事项，它们所涵盖的范围都要能持续获得照顾。”

“鉴于人口结构的变化，以及经济和社会的挑战，新的社会及家庭发展部将可以更专注于加强家庭凝聚，改善社会服务和强化我们的社会安全网。”

“我期待为整个团队的努力贡献一分力，更好地为国家和新加坡人服务。”

黄循财

陈川仁

陈振声